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Ve dnech 22.–26. června 2026 proběhl v portugalském Tomaru mezinárodní vzdělávací
program BIP (Blended Intensive Programme) s podtitulem Designing a University for All.
Akci zaměřenou na téma inkluze a diverzity pořádala Polytechnic University of Tomar v
návaznosti na aktivity pracovní skupiny aliance KreativEU, jejímž hrdým členem je i
Jihočeská univerzita.

Úvodní workshop Introduction to Accessibility and Practices otevřel téma přístupnosti nejen jako
technického či organizačního opatření, ale jako klíčové součásti širší institucionální kultury.

Další části intenzivního programu se zaměřily na konkrétní oblasti, s nimiž univerzity pracují v
každodenní praxi. Účastníci absolvovali sérii specializovaných workshopů:

Accessibility in Digital Spaces: Věnoval se přístupnosti digitálních nástrojů a online prostředí.

Accessibility in Pedagogy: Soustředil se na inkluzivní výuku, úpravy pedagogických postupů a
efektivní podporu studentů se specifickými potřebami.

Inkluzivní komunikace (Make Invisible Visible a IPT Inclusive Communication): Zdůraznil potřebu
srozumitelné, respektující a dostupné komunikace uvnitř univerzity i směrem k veřejnosti.

Součástí programu byly i prakticky orientované aktivity mimo univerzitní prostor. Účastníci navštívili
významné historické památky v Tomaru (např. Convent of Christ, areál Levada Complex, bývalou
elektrárnu Fundição Power Station či místní synagogu), kde přímo v terénu diskutovali o jejich
přístupnosti.

Tyto exkurze ukázaly, že přístupnost se netýká pouze výuky, univerzitních budov nebo digitálních
systémů, ale také veřejného prostoru, kulturního dědictví a způsobu, jakým instituce zpřístupňují své
služby různým skupinám uživatelů.

„Program byl velmi přínosný zejména tím, že propojil strategickou rovinu inkluze a diverzity s
konkrétními situacemi z univerzitní praxe. Měli jsme možnost sdílet zkušenosti s kolegy z
partnerských institucí, porovnat různé přístupy a diskutovat o tom, jak vytvářet prostředí, které je
skutečně dostupné a bezpečné pro různé skupiny studentů i zaměstnanců,“ popsala Lenka Šedová,
prorektorka pro vnější vztahy, udržitelnost a personální rozvoj JU.

Z diskusí vyplynulo, že každá země i každá instituce pracuje s tématem integrace a diverzity v
odlišném legislativním, kulturním a organizačním kontextu. Téma je navíc úzce provázané s otázkou
sociálního bezpečí, která aktuálně silně rezonuje ve všech zúčastněných zemích.

Velkým přínosem byly praktické workshopy, kde si účastníci, mezi nimiž byli jak pedagogové, tak
pracovníci přímo pomáhající studentům se specifickými potřebami, mohli na vlastní kůži vyzkoušet,
jaké to je studovat s fyzickým omezením či bariérou.

Účast na programu představovala pro Jihočeskou univerzitu cennou příležitost k mezinárodnímu



sdílení zkušeností a získání inspirace pro další rozvoj inkluzivního, respektujícího a bezpečného
akademického prostředí. Poznatky budou plně využity při další práci v oblasti podpory studentů,
přístupnosti výuky, inkluzivní komunikace i strategického ukotvení tématu diverzity na univerzitní
úrovni.

Program, který kombinuje prezenční a online část, bude oficiálně zakončen závěrečným online
setkáním 14. července 2026.

Programu se účastnily: prorektorka JU Lenka Šedová, proděkanka PF JU Miluše Vítečková, doktorka
Myroslava Tomashevska (PF JU) a doktorka Veronika Zvánovcová (TF JU).

Téma přístupnosti Jihočeské univerzity pro všechny řeší Centrum pro rovné příležitosti JU.
Podrobnosti k Vysokoškolské poradně, Kariérnímu centru, Centru podpory studentů se specifickými
potřebami, Sociálnímu bezpečí nebo Genderové rovnosti jednotně ZDE.
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